



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera:	Trimestre. 6 "
	Semestre. 12 "
EXTRANJERO, AÑO.	42 "
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Hilario San Miguel Inisterra

QUE FALLECIO EN HUESCA EL 28 DE DICIEMBRE DE 1933

D. E. P.

Las misas que se celebren mañana, día 28, a las ocho y treinta, en la parroquia del Salvador (Catedral), de Huesca; en la parroquia y en el templo del Pilar, de la villa de Calanda (Teruel), y todas las que se celebren el día 29 en la iglesia de San Vicente el Real (Compañía), se aplicarán en sufragio de su alma.

La familia agradecerá la asistencia y oraciones.

Huesca, 27 de Diciembre de 1934.

La legalidad y la mística en la política

Hay una tendencia a creer que todo lo violento es sincero y, en cambio, que lo prudente, lo que presume de actuar con arreglo a las circunstancias, es acomodaticio, claudicante y de miras mezquinas.

Pero lo cierto es que la ficción puede vivir en todos los extremos. Hay ficción en esos procedimientos tan frecuentes, que son la adulación a las masas; el hablar para la galería, el censurar que no se haga lo que el mismo que censura sabe que no se puede hacer, los gestos teatrales, en suma, la libertad estéril del que se mueve sin ninguna responsabilidad, atento, más que a la utilidad a la resonancia de lo que dice y de lo que hace.

Fácilmente se arroja la palabra fracaso sobre los procedimientos que podemos llamar realistas, legales o gubernamentales. Pero lo que evidentemente ha fracasado más de una vez es la violencia. La violencia fracasó para las derechas en la tentativa del 10 de Agosto, como fracasó para la Generalidad, dominada por la Esquerra, en la noche del 6 al 7 de Octubre y como ha fracasado para el socialismo en la última revolución y antes en la intentada huelga campesina con la que se quiso malograr la recogida de la cosecha. No se puede negar que mientras los socialistas actuaron legítimamente, participando en el Gobierno, tuvieron un predominio que supieron utilizar para robustecer su causa. En cambio, cuando arrojados del Poder recurrieron a la violencia ya se ve lo que han conseguido.

Los triunfos conseguidos por el camino de la legalidad tienen una ventaja y es que quitan al adversario toda razón para protestar. ¿Qué razón han podido alegar las izquierdas contra el triunfo que las derechas consiguieron en las últimas elecciones? Ninguna. Ellas obraban en nombre del pueblo y el pueblo, cuando tuvo ocasión de manifestar su voluntad, las repudió. ¿A quién podían echar la culpa, si no a sus propios desaciertos y desafueros?

Todo se puede hacer legalmente. Y las derechas tienen fuerza para ello si no persisten en su división. Por el camino de la ley, se puede modificar la ley. Por caminos constitucionales se puede cambiar la Constitución.

En España, ya no es sólo en España, la nave del Estado suele caminar entre escollos. Los que van dentro sienten y palpan las dificultades del avance. Los que están fuera tienen la crítica libre. Pero no se debe abusar de esta libertad. Hoy se reclama para la consecución de las aspiraciones nacionales de los pueblos, una mística. Claro está que la palabra mística no tiene aquí un sentido propiamente religioso. Esta palabra mística, en la aplicación de que ahora hablamos, viene de Pegny; el cual se indignaba de la degeneración de la mística en política. Por esta mística se entiende una fe ardiente, un ideal nuevo y poderoso, una emoción colectiva, un entusiasmo tenso. Podemos ver principales representantes de esta idea en Pegny y Sorel, el de las «reflexiones sobre la violencia», y tal vez esta posición deriva de la filosofía anti-intelectualista o, si se prefiere, supra-intelectualista (otros podrán decir infra-intelectualista) de Bergson, el filósofo del «elan vital». Indudablemente esta mística existe en Italia, en Alemania y también en Rusia. A nosotros nos parece el camino que va siguiendo Portugal.

Algo de esa mística quisiéramos ver en España, claro es que sin exageraciones anticristianas, y un principio de ella existe aunque no haya conquistado las masas en la medida necesaria.

Pero es dudoso que en España se puede llegar nunca a la tensión patriótica de Italia o de Alemania. Nuestro individualismo se opone. Se opone también nuestra impaciencia, lo prontamente que nos cansamos de todas las situaciones y pasamos de la adhesión al descontento. El que piense en el entusiasmo que provocó en España el advenimiento de la Dictadura, en los males que remedió, en los servicios positivos que prestó a España, entre ellos el enorme servicio del acabamiento de la guerra de Marruecos, y en la manera como el pueblo español en su inmensa mayoría le negó su colaboración y le volvió la espalda sin agradecerle nada y sin esperar a que desembocara en una situación normal, el que piense en esto —decimos— sentirá un poco de recelo hacia los caminos extralegales.

Las situaciones que esa mística crea, son frecuentes porque apelan a la fuerza, pero son a la vez frágiles, porque les ronda el fracaso y si fracasan todo se ha perdido.

Lo que hay que hacer es que esa mística anime a las situaciones gubernamentales. Que el ideal viva y se mantenga en medio de las dificultades y de las complejidades de la realidad. Que la política, aunque impida los gestos espectaculares, no mate el fuego interior. Que la mano que empuña el arado y que vence con esfuerzo el obstáculo de cada momento, no impida elevar los ojos al cielo. Que no confundamos el entusiasmo con el amor a la aventura. Que lo que falta por conseguir no nos haga olvidar lo que se ha conseguido y lo que se ha evitado.

De Hitler nos decían que es un hombre tan austero que no fuma ni bebe ni come carne, trabaja todo el día y no cobra nada, pues todo su sueldo lo dedica a las víctimas de la revolución que lo elevó al Poder. Los alemanes ven eso y lo agradecen. Hitler es un ídolo. Los alemanes han visto disminuido considerablemente el paro obrero, pero están muy lejos de la satisfacción y del bienestar. Hitler no les ha traído la felicidad ni mucho menos. Pero los alemanes saben que los tiempos son duros, que sólo con el sacrificio de todos pueden mejorar, que hay que sufrir, que hay que padecer. Y los alemanes sufren y padecen y saben esperar y siguen, en su mayoría, adictos a Hitler ayudándole en su abrumadora empresa para que venza las enormes dificultades que tiene que vencer. En España ya estaríamos todos maldiciendo de Hitler porque no nos ha traído la felicidad.

SALVADOR MINGUITÓN.

La sesión municipal de ayer

Es admitida la renuncia que de su cargo de primer teniente de alcalde presentó el señor Delplán

A las siete y media celebró ayer sesión el Ayuntamiento bajo la presidencia del señor Gómez y asistiendo los señores Ferrer Susín, Ayerbe, Pellicer, Felipe Esteban, Lorés, Labad, Montaner, Ferrer Gracia, Ojal, Ferrer, Oliván, Baratech y Soler.

Es aprobada el acta de la anterior sesión y seguidamente la presidencia da cuenta de sus gestiones acerca del señor Delplán—unido a él por vínculos de buena amistad—para que cesase en su dimisión del cargo de teniente de alcalde presentada, por escrito, en la anterior sesión.

Dichas gestiones no han dado resultado pese a los esfuerzos hechos por la Alcaldía.

Ordena se dé lectura a una carta recibida del señor Delplán en la que reitera su firme propósito de dimitir y ruega a la Corporación se acceda a lo que tiene solicitada, ya que necesita atender a sus actividades particulares y al cuidado de su quebrantada salud.

El señor Gómez amplía el contenido de esa carta diciendo que de conversaciones sostenidas por el señor Delplán, cuya actuación municipal elogia, tiene el juicio formado de la decisión que mantiene de dimitir.

Creo que, aun sintiéndolo mu-

cho, la Corporación ha de expresar su criterio en el sentido de atender o no las potísimas razones aducidas.

Opiniones de los ediles

El señor Soler hace elogios del señor Delplán, del que distanciado en el orden ideológico, dice que ha de reconocer su celo y actividad desplegados en su cargo de alcalde accidental. Entiende que la Corporación tuvo en él un gran valor que supo siempre unir esfuerzos y entusiasmos en beneficio de la ciudad, pero que ante las razones aducidas por el interesado, cree que debe admitirle la renuncia, quedando para la sesión siguiente la provisión de la vacante.

Se adhiere a estas manifestaciones el señor Labad, interviniendo luego el señor Pellicer, quien pide que la vacante se cubra en esta misma sesión. También abunda en el mismo criterio los señores Labad y Montaner.

Insiste el señor Soler en su propuesta quien entiende que la propuesta de hacer la designación del edil que ha de cubrir la vacante de la primera tenencia de Alcaldía, es poco política.

Resume el alcalde exponiendo su criterio y concretando las propues-

tas formuladas y ruega que se lleve a un acuerdo para lo que propone se suspenda la sesión por cinco minutos. Así se hace.

Reanudada la sesión, a las ocho y media, el señor Pellicer dice que dando muestras de transigencia en la mayoría, no ha de haber inconveniente en dejar el nombramiento del primer teniente de alcalde.

El alcalde se congratula por haberse puesto de acuerdo los ediles en este asunto y propone que en el orden del día de la sesión próxima se incluya la designación de primer teniente de alcalde, así como de todos aquellos cargos de elección que pudieran quedar vacantes.

La reposición del arquitecto municipal

Se da cuenta de la sentencia del Tribunal provincial de lo Contencioso-Administrativo resolviendo el recurso interpuesto por don Antonio Uceda García contra el acuerdo del Ayuntamiento que le desistió del cargo de arquitecto municipal y director de las obras de reformas urbanas. El fallo es favorable al recurrente que queda repuesto.

El Ayuntamiento se da por enterado de la carta que le dirige el letrado de la Corporación en este recurso en la que comunica que

Si nunca fué suscriptor de LA SEMANA CATOLICA ¿por qué no se suscribe por este año? Seguramente le agradará. Año 10 pesetas. Apartado 242, Madrid.

Catequistas, Marías de los Sagrados, socios de las Conferencias... LA SEMANA CATOLICA envía paquetes desde cinco números a doce céntimos el ejemplar. Apartado 242, Madrid.

como el plazo para poder apelar contra la sentencia termina antes de la primera reunión municipal, para no perder el derecho, háce la oportuna apelación de esa sentencia ante el Tribunal Supremo.

Se da cuenta de un escrito de la Compañía de Ferrocarriles del Norte en el que se expone la imposibilidad de atender la petición del Ayuntamiento sobre restablecimiento de trenes entre Tardienta y Huesca, anunciando que en breve plazo se va a la instalación de automotores que mejoren el servicio.

El señor Soler protesta enérgicamente contra el trato de desfavor que a Huesca da constantemente la Compañía del Norte y cree que se deben suplir las deficiencias de comunicación, yendo a la instalación de autobuses o de otro elemento.

Se adhiere el señor Ojal, quien protesta de las pésimas condiciones de la estación férrea de Huesca.

Hay un escrito del interventor municipal en el que se propone la prórroga de los presupuestos, por no estar aprobado el correspondiente al año 1935. Así se acuerda.

Ruegos y preguntas

El señor Soler pide que se ponga fin al lastimoso estado de abandono en que se encuentran las calles respecto a limpieza.

Cree que se deben adoptar medidas enérgicas, imponiendo multas en aquellos casos en que se vierte la basura en la misma calle y excitar el celo de la guardia municipal.

Apoya esta propuesta el señor Pellicer que se muestra partidario de la reorganización de la guardia municipal.

El señor Montaner pide que se construya un acerado en la plaza de doña Santha.

Preguntó el señor Oliván si la Alcaldía ha autorizado el corte de árboles que se lleva a cabo en la actualidad en el Paseo de Lucas Mallada, ya que la Comisión de Policía Urbana no tiene conocimiento de ello. También el señor Ojal se queja de que eso se haga sin contar con la Comisión correspondiente. El señor Pellicer dice que él no ha autorizado tal corte y que sabe que el primer árbol que allí se cortó fué regalado a un particular con el natural quebranto económico del Ayuntamiento.

El señor Soler dice que es necesario aclarar todo esto para que se sepa quién autorizó ese corte de árboles y pide el nombramiento de un concejal que depure los hechos y se sancionen.

Se acuerda que la Comisión de policía rural aclare estos extremos. Recuerda el señor Ferrer Susín que la travesía de Espinosa de los Monteros está todavía sin acerado adecuado.

A las nueve y media se levantó la sesión. LTOARAGONES

Diputación de Huesca

OCTAVO ANIVERSARIO
DE LA MUERTE DEL SEÑOR

Don Juan Pérez Lacruz

Que falleció en esta ciudad el 28 de Diciembre de 1926

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, día 28, en la capilla del Santo Cristo de los Milagros (Catedral), a las siete y a las nueve; en San Lorenzo, a las ocho, ocho y media y nueve; en San Pedro, a las ocho y media y nueve, y en San Vicente el Real (Compañía), todas las que se celebren, así como la Hora Santa de dicho día 28, serán aplicadas por el alma del finado.

Su apenada esposa, al recordar a sus amigos tan triste fecha, les suplica una oración y la asistencia a alguno de dichos actos.

Huesca, 27 de Diciembre de 1934.

Se cree que hoy será sustituido el ministro de Instrucción Pública señor Villalobos

NOTA DEL DIA

Han pasado los días de Pascua, que el pueblo español celebra tradicionalmente. El presidente del Consejo de ministros, señor Lerroux, creía que en este plazo podría hallar una solución para la crisis abierta con la retirada del ministro de Instrucción, señor Villalobos, pero los turroneos no han hecho a este señor volver de su enfado y va a tener que ser sustituido, aunque con ello no se confirman las afirmaciones del jefe del Gobierno, que aseguró no se produciría ninguna modificación en el Gabinete hasta que se aprueben los Presupuestos.

Ayer anunció el propio señor Lerroux a los periodistas que el señor Villalobos no asistiría al Consejo de hoy, por la razón de que el aludido ministro «está en Salamanca». En efecto, ayer mañana fué visto en Madrid, lo cual indica que si no asiste al Consejo es por otra circunstancia bien distinta a la explicada por el presidente, como, por ejemplo, la de que se considera dimitido irrevocablemente y ya no tiene nada que hacer en las reuniones de sus ex compañeros. La de hoy tendrá indudable importancia política, pues aparte de lo relacionado con la cartera de Instrucción, se ha de tratar de proveer la presidencia de la Generalidad de Cataluña y quizá de la combinación de gobernadores, que está sobre el telar y en espera de su último urdido. Con el final de Pascuas renace la actividad política. Atención.

Madrid, 26 (25'30)

El Bloque Nacional y el jefe de la Ceda

El Bloque Nacional, cuya organización se atribuye al señor Calvo Sotelo, ha dirigido una carta al señor Gil Robles en la que, contesta a las alusiones que éste le dirigió en su último discurso pronunciado. En dicha carta dicen que ellos no han de cargar con la responsabilidad de que el bloque de derechas que se constituyó para ir a las elecciones de Noviembre, haya quedado resentido.

Por su parte ha contestado el señor Gil Robles a esta carta con otra en la que dice que le llama mucho la atención de la susceptibilidad demostrada por los señores que integran el Bloque Nacional, ya que no se han sentido molestos por una crítica hecha precisamente sobre actos y decisiones públicas que están sujetos a ella. Además olvidan que el manifiesto que redactaron dirigido a la opinión se dirigen ataques al señor Gil Robles.

Como en la carta del Bloque Nacional se lamentan los firmantes de que la Censura no les permite su propaganda por escrito, el señor Gil Robles les ofrece que él ha de gestionar, mediante los ministros de la Ceda, que puedan disfrutar de esa libertad de propaganda.

El jefe del Gobierno no tiene nada que decir

A las cuatro y media de esta tarde el señor Lerroux llegó a la Presidencia. Dijo a los periodistas que no tenía ninguna noticia de interés que poder comunicarles.

Fué visitado don Alejandro por el nuevo embajador de Cuba en España.

Seguramente dentro de la actual semana Companys y los ex consejeros de la Generalidad serán trasladados a Madrid

En el Tribunal de Garantías se ha recibido una comunicación del ministerio de Justicia en contestación a la consulta elevada, disponiendo que por la Dirección General de Seguridad sean trasladados Madrid desde Barcelona el expresidente de la Generalidad de Cataluña, señor Companys, y los ex consejeros de la misma, que en la actualidad se hallan detenidos a bordo del «Uruguay».

Es posible que el traslado se efectúe dentro de esta misma semana y que se haga por carretera, custodiando a los detenidos jefes de la Guardia civil.

Como no hay nada decidido por el Gobierno ni por el Tribunal de Garantías sobre el lugar donde se ha de conducir a los detenidos, se cree que quedarán instalados en la cárcel Modelo o en alguna prisión cercana.

Una nota aclaratoria de la Dirección General de Enseñanza

Por la Dirección General de Enseñanza ha sido facilitada una nota aclaratoria a la disposición del ministerio sobre colocación y nombramiento de maestros cursillistas.

Lo que dice el presidente de la Comisión de Presupuestos

El señor Villanueva, presidente de la Comisión especial de presupuestos, ha manifestado en una conversación sostenida con los informadores la oportunidad de la prórroga de los presupuestos del Estado.

Indicó la conveniencia de que el año económico no coincida con el natural, pues ello facilitaría la discusión detenida de la ley económica de la nación y, además, no se opondría a ello ninguna disposición constitucional.

Y es tal el convencimiento que tiene el señor Villanueva de la conveniencia de la modificación que expone que, a su juicio, debía hacerse ya en el año actual.

Expuso algunas disposiciones que abundan en su criterio y pasó a hablar de los nuevos presupuestos. Señalando que es posible reducir en los gastos hasta más de doscientos millones de pesetas.

Para esto—añadió—no se necesitan poderes especiales. Basta con que haya un ministro de Hacienda capacitado y enérgico.

Para conseguir la nivelación hay que esperarlos o tres años y siempre a costa de grandes sacrificios.

Visitando al Jefe del Estado

El Presidente de la República recibió a los magistrados del Tribunal Supremo señores Domenechs y Urzáiz. Luego, en audiencia militar, recibió a varios jefes del Ejército.

Manifestaciones del ministro de Hacienda

Cree el señor Marraco que no habrá crisis hasta que los Presupuestos queden aprobados

Al recibir a los informadores el ministro de Hacienda les dijo que había recibido a una Comisión de la C. A. M. P. S. A., con la que cambió impresiones sobre las negociaciones en curso para los nuevos contratos de suministro de petróleo.

Las negociaciones con Rumanía continúan su desenvolvimiento normal.

Preguntado por los periodistas si creía que iba a plantearse la crisis, contestó el señor Marraco que no la habría hasta después de que los Presupuestos queden aprobados, pues hasta ese momento continuará el Gobierno tal como está constituido.

El jefe del Gobierno en el Ministerio de Guerra

Esta mañana estuvo el señor Lerroux en su despacho del Ministerio de la Guerra. Al recibir a los periodistas les dijo que le habían visitado los ministros de Industria, Gobernación y Justicia y el señor Martínez de Velasco. También estuvo el alcalde de Madrid señor Salazar Alonso, y más tarde algunos diputados.

Al salir el señor Lerroux dijo que no había nada de particular para la Prensa y que el señor Martínez de Velasco había ido para felicitarle las Pascuas.

Desmintiendo una información de Prensa

En el ministerio de Agricultura ha sido facilitada una nota a los periodistas en la que se sale al

a propósito del sumario instruido contra los señores Azaña y Bello por los sucesos de Barcelona. En ese informe el fiscal estima que es procedente dictar auto de procesamiento contra dichos señores.

Ahora la Sala segunda determinará si se procede conforme al informe fiscal o se va al sobreesamiento de la causa.

Nuevos académicos de la de Jurisprudencia

Bajo la presidencia de don Adolfo Pons, se ha reunido la Junta general de la Academia de Jurisprudencia para la designación de las personas que han de ocupar las vacantes.

Han sido nombrados académicos: Don Valeriano Casanueva, don Recaredo Fernández, don José Antonio Urbión, don Carlos González, don Luis María Llorente, don Francisco de Paula y don Diego Tortosa.

Defensores gratuitos

Varios abogados de ideología izquierdista han constituido una agrupación con el fin de encargarse de la defensa de los encartados en el movimiento revolucionario del mes de Octubre.

Una protesta de la Central Obrera Nacional Sindicalista

Ha sido publicada una nota de protesta de la Central Obrera Nacional Sindicalista contra la conducta del Ayuntamiento de Madrid al despedir a los obreros que fueron admitidos en los días de la huelga general revolucionaria en sustitución de los huelguistas, en Octubre último.

Ahora se hacen estos despidos mientras se admite el reingreso de los huelguistas. Se lamentan de

Interesantes manifestaciones del señor Lerroux

“Voy a ver si hago una filigrana; si no me sale bien, será la hora de emplear el bisturí”, dice el jefe del Gobierno

Anuncia que al Consejo de ministros de hoy no acudirá el señor Villalobos

Esta tarde el jefe del Gobierno recibió la visita del señor Guerra del Rfo.

A las ocho y media salió de su despacho de la Presidencia don Alejandro y conversó con los periodistas.

Dijo que solamente podía darles como noticia de interés que se habían recibido nuevos donativos con destino a la fuerza pública; los más importantes son uno de 322.447 pesetas enviadas por Navarra y otro de 162.049 pesetas, del Ayuntamiento de Madrid.

Los periodistas que esperaban al presidente del Consejo no se conformaron con estas manifestaciones y quisieron saber algo respecto a la situación del ministro de Instrucción Pública.

Por ello uno de los informadores preguntó al señor Lerroux:

—¿Pero persiste usted en hacer el zurcido?

—No cejo en tal empeño. Ya sé que es difícil bordar en cañamazo, pero estoy bien dispuesto para ello.

Y para que ustedes puedan hacer comentarios y pronósticos, he de decirles que al Consejo de ministros que vamos a celebrar el jueves, no acudirá el ministro de Instrucción Pública, porque se encuentra en Salamanca. Hoy mandó un decreto que ya estaba aprobado en Consejos anteriores.

En fin, señores, que voy a ver si puedo hacer una filigrana. Si no me sale bien, tendré entonces que emplear el bisturí.

Y sin decir más, se despidió de los periodistas.

tro de Hacienda había dicho esta mañana a los informadores que el actual Gobierno no se modificaría hasta que quedarán aprobados los Presupuestos, parece que la sustitución del señor Villalobos es inminente.

Hoy mismo el propio Villalobos se negó a recibir en su despacho a los informadores, mandándoles a decir que no tenía nada que comunicarles.

El señor Lerroux ha anunciado que el ministro de Instrucción no acudirá al Consejo de mañana, bajo el pretexto de que se va a Salamanca, y parece que no hay tal viaje.

Hallozgo de armas

El inspector de Policía señor Sáinz, en unión de varios agentes hizo un registro en la casa señalada con el número 70 de la calle de Bretón de los Herreros, encontrando un rifle, un fusil y varias armas más. Ha sido detenido Luis García.

Disposiciones de la «Gaceta»

Publica una Orden del Ministerio de Trabajo disponiendo la ampliación hasta el día 8 de Enero del plazo para que los opositores a plazas de inspectores y delegados de Trabajo puedan retirar la documentación presentada ya que las oposiciones han sido suspendidas por orden ministerial.

Barcelona

Un Consejo de Guerra

Se ha celebrado un Consejo de Guerra contra Manuel Eslera, José María Rolo y Ramón Villamal, por robo a mano armada.

La sentencia se dictó de conformidad con la petición fiscal.

Para el embargo de bienes

El Juzgado número 4 ha enviado un recordatorio al alcalde para que éste, oficialmente, diga el domicilio de los ex consejeros de la Generalidad con el fin de proceder al embargo de todos sus bienes.

Noticias de Asturias

En los montes de Campomanes, ocultos entre la maleza, han sido encontrados dos cañones pequeños usados por los revolucionarios

Armas y dinero

OVIEDO.—Continúa la recogida

da de armas. Han sido encontrados 39 fusiles, 72 revólvers, once pistolas, 105 escopetas y un fusil ametralladora.

También han sido recogidas 57.020 pesetas procedentes de los asaltos registrados en los días de la revolución.

En los montes de Campomanes la fuerza ha encontrado, ocultos entre la maleza, dos cañones pequeños que los elementos revolucionarios utilizaron.

Extranjero

Para circular automóviles

ADDIS ABEBA.—Según un comunicado oficial facilitado por el Gobierno abisinio, los italianos están construyendo en la actualidad una carretera para la circulación de automóviles desde Radir a Luen Logubi, en territorio abisinio.

Se declara también en dicho comunicado que las tropas italianas han ocupado Addu y que los aviones vuelan constantemente sobre las tropas etíopes.

Por otra parte, la Legación italiana niega tener conocimiento oficial de la presencia de tropas italianas en territorio abisinio.

La denuncia del tratado de Washington

WASHINGTON.—Según informaciones recogidas en los círculos bien informados, el embajador del Japón presentará al secretario de Estado, señor Hull, el sábado próximo, la nota del Gobierno japonés comunicándole oficialmente la denuncia del tratado de Washington.

Quientos dos kilómetros por hora en aeroplano

ISTRES.—El piloto Ramón Delmonte ha batido hoy el record de velocidad mundial en aeroplano, alcanzando la de 502'465 kilómetros por hora.

El record anterior era de 490 kilómetros, y lo hizo el americano James Wedell, en 1935.

La aviación militar española

NUEVA YORK.—Hoy ha llegado, procedente de Sevilla, Ramón Franco, que viene a estudiar el desarrollo de la aviación en Norteamérica.

Lea V. LA TIERRA

Hoy, jueves
ISENSACIONAL
Casa Internacional
El film del buen humor, de la PARAMOUNT

paso de las falsedades que encierra cierta información aparecida en un diario de la mañana de Madrid y en la que se atribuye al ministro de ese departamento el propósito de crear nuevas dependencias con pretexto de una reorganización del Crédito Agrícola, para colocar personal.

Se dice en esa nota que precisamente el ministro está estudiando el modo de suarimir todo el personal posible que aprovechará el momento oportuno para hacer cesar al personal que con carácter temporero se nombró para el Crédito Agrícola.

Lo único que hay en los propósitos que se apuntaban es que el ministro ha dispuesto que el servicio de Crédito Agrícola vuelva al ministerio, de donde fué desplazado en tiempos de Marcelino Domingo.

El fiscal de la República estima que debe dictarse auto de procesamiento contra los señores Azaña y Bello Trompeta

El fiscal de la República ha elevado a la Sala segunda del Tribunal Supremo el dictamen emitido

cambio de conducta en el señor Salazar Alonso después de los ofrecimientos reiteradamente hechos.

Añaden que esto les da una gran experiencia para su conducta en el caso de que de nuevo la autoridad reclamase el concurso de sus afiliados para suplir el trabajo de los huelguistas revolucionarios.

Con relación a esta nota, una Comisión de obreros visitaron las redacciones de algunos diarios madrileños para comunicar que con fecha 24 de este mes, se dió el cese, sin indemnización alguna, a más de un centenar de obreros que trabajaban en el Ayuntamiento a raíz de su ofrecimiento a la autoridad en los días de huelga revolucionaria.

Sobre la sustitución del señor Villalobos

Se han hecho comentarios acerca de la situación en que se halla el ministro de Instrucción al que los diferentes sugerencias que le han sido hechas y las conversaciones mantenidas con algunos políticos no han hecho variar nada en su decisión.

A pesar de que el actual minis-

Teatro Odeón
EMPRESA SAGE TELÉFONO NÚM. 2
EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS
Hoy, jueves
PRECIOS POPULARES
Estreno de la gran superproducción presentada por «C. I. F. E. S. A.», titulada
¡Vaya niña!
Deliciosa comedia musical, interpretada por STANLEY LUPINO y THELMA TOOD

CARBONES MINERALES
Antracita excelente de Guardo
Cock de gas de San Sebastián
Superior galleta de Asturias para cocinas
Granza para fraguas
Cárbón vegetal
SERVICIO RÁPIDO A DOMICILIO
J. M. BESCOS GOMEZ
Almacén: Alcoraz, 5 dupl. : HUESCA : Teléfono, núm. 331

A todo comprador que no desee perder el tiempo, es interesante recordarle que para
TURRONES SELECTOS
Charcutería y Fiambres de calidad
CHAMPAGNES de marca
FRUTAS SELECTAS y variadas
Y la incomparable sidra Santa Rosa, a 1'65 pesetas botella
SIEMPRE casa SOLER
PASTELERIA
COSO BAJO, 53 TELEFONO 197

HUESCA Y SU PROVINCIA

Huesca

Movimiento de población

Durante la última semana se ha observado el siguiente movimiento de población:

NACIMIENTOS. — María de la Concepción Forradellas Ollés, Eduardo Víctor Salvador García, Julia Dolores Ferrer Garcés, Esperanza Petra García Zaragoza, Modesta Ortús Orús.

DEFUNCIONES. — Melchor Escario Bescós, Rosa Palacio Arnal, Mercedes Lardiés Lasierra, José Blasco Trallero, Cosme Lera Ortas, José Ferrer Laguna, Mariano Casals Latorre, José Opi Morcafe, Bienvenido Allué Asp, Cecilia Gracia Pérez.

MATRIMONIOS. — Juan Berceo Giménez y Antonia Mallada Coscojuela.

Juan Marcelino Arnedo Giménez y Francisca Surte Giménez.

José Labarta Avellanas y Encarnación Azor Gofit.

De Hacienda

En cumplimiento de lo que dispone en su base 5.ª el art. 75 del vigente Estatuto de Recaudación, el día 1.º de Enero próximo se pondrá al cobro la Patente Nacional de Automóviles, correspondiente al primer semestre del año 1935.

El período voluntario para su adquisición terminará el día 15 del citado mes, incurriendo los contribuyentes que no la hubieran recogido hasta esa fecha, en el pago con recargo de 20 por 100 que se reducirá al 10 por 100 si realizan el pago dentro de los últimos diez días del referido mes de Enero.

Se advierte a los contribuyentes la obligación que tienen de recoger la Patente en las oficinas recaudatorias, pues en esta clase de tributo el recaudador no intentará la cobranza a domicilio.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Huesca, 26 de Diciembre 1934.

Pueyo de Fañanós

El domingo último se celebró la inauguración de la nueva Sociedad recreativa, con animado baile,

amenizado por un hermoso aparato de radio-gramola adquirido ex-profeso. El local fué honrado con la presencia de numerosas y bellas jóvenes de esta localidad, entre las que recordamos las siguientes:

Consuelo López, Victoria López, Amparo Abizanda, Agustina Añafios, Rosario López, Esperanza Sánchez, Teresa Secorín, Leandra Urraca, Carmen Berchés, Petra Añafios, Felisa Pardiña, Luisa Añafios, Carmen Berchés, Visitación Añafios, Manolita Campaña, y las simpáticas señoritas de Argavieso Teresa Cortina y Pilar Liesa.

Como miembro del benemérito Instituto de la Guardia civil, del que al fallecer era don Hilario San Miguel teniente retirado, su comportamiento y celo en el desempeño del cargo, fueron siempre de la más alta y limpia ejemplaridad.

Sus amigos, que lo fueron todos, seguramente sentirán renovada la honda pena producida por su eterna separación al conmemorar la fecha de su muerte, rindiéndole el tributo de una oración para que el Todopoderoso le otorgue el premio a que se hizo acreedor por sus buenas obras.

Una vez más reiteramos el pésame por pérdida tan irreparable a todos los suyos, quienes a pesar del tiempo transcurrido sienten su corazón acongojado por la ausencia del ser que más querían.

Almorranas Ulceras-Varices

cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL
Consulta de once a una
ZARAGOZA

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches Vega Armijo : Teléf. 213

MUCHOS MUEBLES

EL QUE MAS BARATO VENDE

CONTRATISTAS: Hierros para hormigón, espueñas, cunachos y cubos a la Italiana

Todo el artículo de electricidad, Lámparas (bombillas) a 0'95 pesetas
Batería de cocina, Loza, Cristal, Básculas

Artículos aluminio a 0'95 ptas.

Hierros, Drogas, Ferretería : Joaquín Latarga : Huesca

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

ATENCION

Los mejores precios y los mejores artículos

Por poco dinero puede pasar unas Pascuas excelentes tomando vinos, champagnes y licores que sólo esta casa puede dar a estos precios

CHAMPAN

Extra Oliver Calixtus.	9'00 pesetas.
Espumoso Calixtus	5'65 »
Castel de Subirats	5'65 »
Gran Versailles	4'85 »
Calixtus Carte Blanche	5'65 »
Duc de la Clotte	3'50 »
P. T. Layette	5'50 »
Trovador	4'40 »
Rica Sidra «El Astur».	2'15 »
Anís Ferroviario, dulce y seco	6'75 »
Anís Ojén, botellas de litro	5'25 »
Cazalla de la Sierra, desde.	4'75 »
Benedictino y Chartreus	6'00 »

Vinos de Rioja y licores de todas marcas, gran surtido de todas clases
SERVICIO A DOMICILIO TELEFONO NUMERO 309

ANTONIO VINUE MARCUELLO
Santa Paciencia, número 6 (antes Herreras)

Aniversarios

La fecha de mañana nos evoca el recuerdo triste de haber perdido para siempre a quien fué nuestro amigo predilecto don Hilario San Miguel Inisterra, fallecido el año pasado después de recibir fervorosamente los Santos Sacramentos.

De la caballerosidad y exquisito trato de don Hilario San Miguel Inisterra guardan imperecedera memoria cuantos hubieron de conocerle, cuyas dotes fueron acompañadas con la honradez y rectitud de sus actos, inspirados siempre en la propensión al bien y tendencia a proteger al necesitado, no abrigando jamás otro espíritu que el apoyar con entusiasmo toda iniciativa justa relacionada con el interés común.

Como miembro del benemérito Instituto de la Guardia civil, del que al fallecer era don Hilario San Miguel teniente retirado, su comportamiento y celo en el desempeño del cargo, fueron siempre de la más alta y limpia ejemplaridad.

Sus amigos, que lo fueron todos, seguramente sentirán renovada la honda pena producida por su eterna separación al conmemorar la fecha de su muerte, rindiéndole el tributo de una oración para que el Todopoderoso le otorgue el premio a que se hizo acreedor por sus buenas obras.

Una vez más reiteramos el pésame por pérdida tan irreparable a todos los suyos, quienes a pesar del tiempo transcurrido sienten su corazón acongojado por la ausencia del ser que más querían.

Han sido insuficientes los ocho años transcurridos desde el fallecimiento del que fué prestigioso y acreditado comerciante en esta capital, don Juan Pérez Lacruz, para borrar del corazón de cuantos se honraron con su amistad el respeto y cariño a que en vida se hizo acreedor por la caballerosidad de su trato y nunca entredicha honradez.

Al tributo que sus amigos rendirán, seguramente, en sufragio de su alma nos unimos dedicándole una plegaria, a la vez que reiteramos el pésame a todos los suyos.

AUTOBUSSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

Ama joven, soltera, criada en la capital o fuera de ella. Informes en esta Administración.

SUCESOS

Le asesta tres cuchilladas, dejándolo muerto

De Ansó comunican que los vecinos José Aznárez Jurria, de 28 años, carnicero, y Hermenegildo Ornat Ferrer, de 25, labrador, tenían resentimientos por cierta discusión sostenida hace algunos días.

En un encuentro casual de ambos se suscitó un nuevo altercado en tan vivos tonos que José Aznárez asestó a Hermenegildo tres cuchilladas, una en la garganta y dos en la espalda, causándole heridas tan graves que murió en el acto.

El agresor se presentó a la Guardia civil con el cuchillo en la mano, a quien refirió el hecho tal como lo había realizado, quedando detenido.

Señora...

Es necesario que conozca que al Comercio de Tejidos de Leopoldo Sánchez, sigue demostrando diariamente la constante rebaja que viene efectuando y que no tiene imitadores.

¿Por qué?

Porque reduce los gastos generales. Porque se limita a ganar poco.

Coso Bajo, 20 HUESCA

Prescindido el número 3.969.

Suscríbase V. a 'La Tierra'

Hace falta

Dependencia con buenos informes. En esta Administración darán razón.

“ESTO,”

Publica esta semana un interesante reportaje titulado «¿Sirven las mujeres para diplomáticas?», en el que nos da a conocer algunas descolantes personalidades femeninas que desempeñan cargos que antes se consideraban propios únicamente para hombres.

Además de sus secciones habituales dedicadas a Modas, Cocina, Literatura, Teatro, Cine, Toros, Deportes y Actualidades, publica lo siguiente: «Aventuras de Martín Gómez en Hollywood». — «Palabras de Schubert en 1934». — «Las primeras nieves» (caprichos fotográficos). — «Tiempos actuales» (cuento). — «Van a comenzar las tradicionales cacerías de gamos y faisanes». — «Los progresos del automóvil», y la continuación de la novela «El puma de Ollantambo».

Venta de un camión

En juicio ejecutivo seguido por S. E. I. D. A., contra don Luis Coy Barberá, en el Juzgado de primera Instancia de Huesca, se saca a pública subasta por primera vez:

Un camión marca «DODGE», matrícula «HU 1778», de 27 HP. y con número de motor 3.591, compuesto de seis ruedas montadas, cuatro en la parte trasera y dos en la delantera, y una de repuesto que va en la caja, todas ellas en buen estado, así como el camión que también se encuentra en buen estado y funcionamiento y provisto de toda clase de herramientas; valorado en la cantidad de NUEVE MIL DOSCIENTAS CINCUENTA PESETAS.

La subasta tendrá lugar en la Sala Audiencia de este Juzgado de 1.ª Instancia (calle del Alcoraz, número 1), el día 8 de Enero próximo y hora de las doce de la mañana, debiendo advertirse que para tomar parte en la misma deberá consignarse previamente en la mesa del Juzgado o establecimiento destinado al efecto, una cantidad igual por lo menos al diez por ciento de la tasación y que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de la misma.

Huesca, veinticuatro de Diciembre de mil novecientos treinta y cuatro.—Firmado: Juan Llido.—El Secretario, José Ginovés

RELIGIOSAS

26 DE DICIEMBRE

Santos de hoy

Santos Juan, Teodoro y Máximo.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Pedro Echevarría.

Relación de las reses sacrificadas en el Mata-doro público

	Numero de reses	PESO
Cerros	27	392 600
Corderos	9	113 200
Berregos	9	100 400
Ovejas		
Ternascos	6	26 800
Vacas		
Terneras	3	307 500
Cerdos	8	587 000
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	62	1.527 500

Huesca, 26 de Diciembre de 1934.

SE VENDE

en buen estado, estantería, mostrador y puertas con cristales.
Se dará barato.
Razón: En esta Administración.

Se vende Una máquina de coser «Singer», bobina central, para coser y bordar. Informes: Quinto Sertorio, núm: 7, 2.º, Huesca.

De interés general

La acreditadísima e importante casa Industrial Chocolates Ortús, de Zaragoza, continúa vendiendo en Huesca sus ricos y afamados chocolates a los mismos precios de fábrica.

Clases especiales, de sólo cacao y azúcar, desde 1'40 pesetas libra.

Clases finas, desde 1'20 pesetas. Clases económicas, desde 0'90 pesetas.

Calidades superiores en todos los precios.

Depósito exclusivo:

Confitería y Pastelería Viuda de Dorta

Imprenta de LA TIERRA, Huesca



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

Reparaciones máquinas de escribir

Contando con numerosa clientela y establecido definitivamente en esta capital, ofrece los servicios de reparaciones de toda máquina de escribir.

Tengo establecidos módicos Ab nos de limpieza y conse v ción, como así mismo poseo gran stok. Unico mecánico de máquinas de escribir.

Juan de Mesa : Argensolas, 8

Ultimos días de liquidación en la Zapatería de Pinta

SE ARRIENDA EL LOCAL

Coso Bajo, 41 (frente a casa Rovira) : HUESCA

Casino Oscense RESTAURANT

Cubiertos a 4'50 pesetas

Servicio especial : Bodas y banquetes

JOSE FONCILLAS

Quién duda que las camas

que más duran y mejor se duermen y más baratas se adquieren es en la CASA DE MUEBLES de ANGEL LOPEZ

Ramiro el Monje, 27 Huesca

También se venden maderos de 21 y 30 palmos sobrantes de una obra.

¡¡NAVIDADES!!

Precios detall de Champán CALIXTUS

Extra Calixtus	9'00 pesetas.
Espumoso Calixtus	5'65 »
Castel de Subirats	5'65 »
Gran Versailles	4'85 »
Calixtus Carte Blanche	5'65 »
Duc de la Clotte	3'50 »
P. T. Layette	5'50 »
Trovador	4'40 »
Sidra Astur.	2'15 »

Vinos tintos, Vinos dorados, Vinos generosos

Teléfono 313 X

Servicio a domicilio

Bodega de la Plaza del Navarrico

ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

SOBRE LA REFORMA AGRARIA

Una carta del ex ministro señor Alvarado al ministro de Agricultura

El diario madrileño «A B C» publica la siguiente carta del ex diputado y ex senador por esta provincia don Juan Alvarado:

«Excmo. Sr. D. Manuel Jiménez Fernández:

Muy Sr. mío y de mi mayor consideración: Dispense el atrevimiento de dirigirme a usted sin tener el honor de conocerle. He seguido paso a paso la actuación ministerial de usted, y en ella he visto, al par que la firme voluntad de llevar a la práctica los principios de transformación social que inspiran sus proyectos, vivos deseos de acierto.

Al admitir en la sesión de ayer que no es posible aplicar las mismas reglas a la propiedad rústica en Galicia que en Extremadura y Andalucía, ha demostrado usted, en primer término, que no influye en su ánimo ningún sentimiento de amor propio; y, en segundo lugar, que para una reforma fecunda en esta materia, es indispensable tener en cuenta esas capitales diferencias entre unas y otras regiones, y, a veces, entre las diferentes zonas de una misma región. La agricultura española es un organismo vivo en rapidísimo desarrollo hasta que las medidas de las Constituyentes paralizaron sus movimientos y, por tanto, no se puede operar en ella como sobre materia inerte.

Las mismas Constituyentes de la República afirmaron este principio estableciendo en una de las bases de la ley de Reforma que quedaban exceptuadas las fincas que fueran modelo de buena administración o que hubieran sido transformadas por sus dueños. El no mantener ahora este precepto creará enorme obstáculo para que la llamada política hidráulica produzca sus beneficiosos resultados y suscitará a muchos propietarios que han transformado terrenos en las zonas de regadío, verdaderos conflictos.

El ilustre jefe de la C. E. D. A. dijo en la inauguración del Pantano de la Maya que la principal necesidad de estos tiempos era dar seguridad al capital para que volviera al campo. Hay un ejemplo que demuestra el enorme daño causado a España y a su agricultura por la política del bienio. A principios del siglo yóse que iban comenzar en breve los riegos en el Canal de Aragón y Cataluña y, aun antes de que se inauguraran, acudieron a la zona cuantiosos capitales de muchas otras regiones que adquirieron fincas en gran número, comenzando los trabajos de transformación. Publicóse la Reforma agraria. Hace dos años que las aguas discurren por el Canal llamado de los «Grandes Riegos, en la misma provincia de Huesca. Ni una sola peseta ha acudido de fuera»

Entre los propietarios que en 1901 adquirieron tierras en la zona del Canal de Aragón y Cataluña, me encuentro yo, y nada demuestra tanto los inconvenientes de lo que se va a hacer, si no se procura evitar de cierta manera el daño que puede resultar de la aplicación estricta de principios generales, como ese caso, que es también el de muchos propietarios de aquella comarca. Por eso me decido a hablar a usted de cosa propia.

En 1901 compré una finca de 1.300 hectáreas, 900 bajo el futuro riego. Comencé en seguida la titánica empresa de transformar de secano en regadío las 900 hectáreas. Durante treinta y tres años he dirigido personalmente aquella obra. ¿En qué ha consistido ésta? Comencé por pagar las tomas abiertas después en el mismo canal principal, y por construir, sin el menor auxilio, muchos kilómetros de acequias y desagües. Al mismo tiempo que nivelaba terreno, construía edificios y caminos y plantaba árboles de todas clases. Donde no había un solo edificio, existe hoy un grupo central de veinte; y convenientemente distribuidos por toda la finca, veintiséis casas para colonos. No había un solo habitante; el guarda y su familia residían en el inmediato

pueblo de Esplús. hoy hay más de doscientos. Donde no había un árbol, hay alrededor de 20.000. Empleo la fuerza eléctrica para luz y varias operaciones agrícolas. He invertido de seis a siete veces el capital de adquisición.

Era imposible explotar directamente la totalidad de la tierra y, al mismo tiempo, ejecutar todos los otros trabajos que quedan reseñados. Llevando por administración unas 300 hectáreas, entre otros fines para servir de modelo a los colonos, sobretodo en cultivos que exigen cuidados especiales, como el de la simiente de remolacha, por ejemplo, iba dando tierras a colonos a medida que avanzaba la nivelación. Los primeros ensayos fueron catastróficos. Los naturales del país desconocían los riegos, ¿Dónde encontrar colonos comparables a aquellos levantinos prácticos en el cultivo de regadío, que bajo los ardores del sol de Julio y Agosto, segaban trigos, cebadas y avenas, sin descansar apenas, durante doce o catorce horas? A ellos acudí. Llevé seis o siete familias a las que hubo que darles todo: caballerías, aperos, elementos de vida para la familia y pienso para el ganado. A los cuatro años había tenido que despedirlos a todos, perdiendo las cantidades anticipadas. Aquellos hombres durante el verano realizaban la dura labor de siega, en cuanto soltaban la hoz eran prototipo de holgazanería: se pasaban jornadas enteras en las tabernas y cafeterías de los pueblos de Binéfar o Esplús.

Tengo varias formas de explotación: arriendos, aparcerías en múltiples condiciones, etc. En su mayor parte habitan los colonos las 26 casas de que hablo y, como es natural, trabajan las tierras inmediatas por las que pasan acequias, desagües y caminos, a cuya construcción no contribuyeron como no contribuyeron a las reparaciones. Si por virtud de las leyes sometidas a la Cámara adquiriesen la propiedad de la tierra que trabajan, la explotación de la finca, que forma hoy coto redondo, bajo una sola dirección, exigiría el acuerdo de numerosos propietarios, muchos sin recursos para satisfacer esas cargas; acequias, desagües y caminos quedarían interrumpidos, y yo vería destruido en un día por obra del legislador, un trabajo de treinta y tres años, cuya utilidad social es por lo menos tan grande como la que yo pueda recibir.

Con este ejemplo, ¿qué capitalista acudirá en lo futuro a transformar tierras de secano en regadío? ¿Lo va a hacer todo el Estado? ¿Puede sustituir éste a los particulares en esta empresa, ya verificando la transformación directamente, ya auxiliando a los particulares que lo intenten? Antes de resolver lo primero, averigüe usted cuánto ha costado la nivelación por el Estado de la finca denominada La Melusa en la misma zona. Antes de acordar lo segundo, recuerde usted el caso de mis trabajadores de Levante.

Además, aprobadas esas leyes en términos absolutos, se me plantea un problema de conciencia. Terminada casi en totalidad la transformación de aquellas tierras, me encuentro en condiciones de llevar ya por mi cuenta, en administración directa, la totalidad de la explotación y ejercitando el derecho que ese proyecto me concede, podría evitar el daño enorme que la división supondrá en lo futuro; pero repugna a mi conciencia desahuciar sin motivo a gentes trabajadoras y honradas. Sin necesidad de preceptos legales he vendido ya a unos colonos provincianos de la provincia de Teruel, tierras que por encontrarse a los extremos de la finca no destruían el coto redondo. Para apreciar el problema en el orden social bástele a usted saber que en estos tiempos de grandes turbulencias no he tenido el menor conflicto con los colonos y que varios de estos han adquirido fincas o han montado industrias en los inmediatos pueblos de Binéfar y Esplús. La exactitud de cuanto le dejo referido,

AL OIDO

Estamos en los días del turrón. En todos los hogares, en más o menos cantidad, no falta el turrón en sus diversas variedades, que es devorado con fruición que extreman los pequeños, golosos de por sí.

Durante las Pascuas el consumo de turrones en Huesca, como en las demás ciudades es grande, en cantidad que hace pensar en los litros de ricino que luego será preciso gastar para normalizar el aparato digestivo.

Claro es que hay gentes para las que no hace falta que lleguen las Navidades para conseguir el turrón. Lo consiguen aprovechando momentos oportunos y no lo sufren por nada de este mundo. Son gentes que se hinchán «de turrón» con una glotonería absurda y ambiciosa y que no necesita de la actuación del ricino.

Para privarles del turrón sería necesario el uso de otra purga más enérgica. Y aun así la devolución iba a ser costosa.

La fuente de «la morena», esa fuente tan oscura y tan popular entre los vecinos de los «barrios altos» de Huesca, va a volver otra vez al lugar donde tantos años estuvo emplazada, al recoger la Alcaldía un ruego hecho en estas columnas.

Nos parece muy bien que la fuente vuelva a emplazarse en la plaza de la Catedral, en la que coexistió tan excelente y típico elemento decorativo.

Entre el vecindario de aquel barrio ha de causar satisfacción volver a ver la fuente otra vez en el centro de esa plaza tan nuestra, entre la Catedral y el Ayuntamiento.

Ahora que el alcalde se cuida de que, al volver a montar esa fuente, se platee «la morena». Al fin y al cabo es mujer y es natural que sienta «la coquetería del «arreglo».

VILAS
TURRONES SELECTOS
VILAS

ODEON En la Audiencia

Siempre los mejores films. El domingo. «Cifesa» presenta a Jean Asthor, Donald Cook y Jack Holt, en EL REMOLINO. Grandiosa comedia dramática.

puede usted fácilmente comprobarla cuando lo crea conveniente. Otras muchas consideraciones podría exponer a usted en demostración de que el principio fundamental de toda reforma agraria fecunda debe ser la distinción entre propiedad debidamente explotada y propiedad no explotada o explotada de una manera imperfecta. Para terminar y para hablar sólo de aquello que directamente conozco, repito a usted que mi caso no es único en la comarca. Lo mismo han hecho otros quince o veinte capitalistas, a quienes llevó allí su amor al campo y, entre ellos uno, don Manuel Raventós, el productor del «champagne» Cordonú, que ha hecho más que yo; transformar una finca de 3.500 hectáreas, donde no había un solo árbol y hoy existen millones de chopos, amén de otros trabajos tan importantes como éstos.

Ignoro si en la finca de La Ventosilla, conocida en toda Europa por su perfecta administración hay arrendatarios; pero si los hubiera, la posibilidad de que por virtud de la ley puedan substituir a los propietarios de esa finca modelo, sería causa de descrédito nacional. JUAN ALVARADO. Madrid, 19 Diciembre de 1934.»

Lea V. «La Tierra»

Del día Siluetas de la calle

El último romance

Buen pulmón el de este hombre que, infatigable, machacón, insistiendo hasta la fatiga de todo un barrio, con el auxilio de un alto-voz va dando a conocer el último romance de ciegos, aunque él tenga excelente vista.

Era el postrer filón, siquiera sea muy modesto, que falta explotar a raíz de ese «duende» de Zaragoza, que tantas planas de revistas gráficas consumió y tantas informaciones consiguió para saciar la curiosidad del público, un tanto infantil, que pedía detalles que le fueron servidos con el adobo más o menos acertado de la fantasía forzada en aquellos días por los reporteros.

Y este hombre que brujulea por las calles de Huesca ha traído «el romance del duende de Zaragoza». Lo canta auxiliado con un alto-voz que hace más ingrata la tonadilla insípida, latosa y desagradable utilizada para encajar una letra chabacana que intenta pintar de la manera más absurda el «gran suceso del duende». Es el cebo para vender el romance que condensa toda la historia con detalles espeluznantes y momentos diversos de ese fenómeno del que, a juzgar por lo que muchos sostienen, no se ha conseguido dejar aclarado debidamente.

A todas horas la misma música, la misma letra, igual salmodia que cansa. Y luego la venta del romance que se hace en abundancia. Porque aunque se crea otra cosa; todavía abundan los que gustan de estas narraciones versificadas de manera muy especial y ofrecidas a cambio de una moneda de diez céntimos.

Perdonamos el latoso, lectores. Al menos hagámoslo por ese pobre hombre que gasta su garganta en la divulgación de su romance. Último reducto de la actualidad del «duende».

DON IMPERTINENTE.

Este número ha sido visto por la previa censura

LO QUE DICE LA PRENSA

INFORMACIONES

Al dar cuenta del total de lo recaudado en la suscripción pro fuerza pública, dice que en España jamás ninguna otra suscripción alcanzó esta suma de diez y seis millones de pesetas. Y aun hay que ver sobre la cantidad de millones la cantidad de aportaciones. Puede decirse que ha sido toda España la que acudió con su óbolo de gratitud.

Solamente se ha excluido de esa suscripción el sector político cuyo dicho es la convivencia y cuyo hecho es el rencor implacable.

Se excluyeron aquellos Ayuntamientos en los que todavía dominan las izquierdas; aquellos partidos que, lejos de honrar al Ejército secundan los manejos masónicos y las calumnias socialistas, aquellos hombres que lejos de su condición de españoles, afrentan a España con sus odios.

De un lado millones de ciudadanos que han entregado su dinero para premiar a ese Ejército salvador; de otro, ese puñado de sectarios que, por odio irreconciliable, prohíben a sus secuaces que den un solo céntimo para tal suscripción.

A B C

Un artículo de Julio Camba que titula «La revolución y la Lotería». Establece en él el parangón entre la lotería y la revolución. Dice que lejos de abolir la lotería lo que debía hacerse—aquí entra la ironía fuerte—es proponer que el Estado distribuyera en premios mucho más dinero del que recauda vendiendo billetes, porque entonces es seguro que todo el mundo jugaría a la lotería, y, mientras todo el



En Monzón

Resultado de los partidos celebrados en este campo los días 23 y 25 a beneficio del jugador hijo de esta localidad José Rivera, entre los equipos S. D. Binéfarense y C. D. Monzón.

El Monzón se presentó exclusivamente con jugadores todos ellos del pueblo de Monzón; el Binéfar sólo había el nombre, pues integraban casi todo el equipo elementos «catalanes» y como verán mis lectores, el beneficiado, hijo de Monzón, buen defensa jugando en contra de sus paisanos. Día 23, Monzón, 2; Binéfar, 0. Día 25, Monzón, 4; Binéfar, 0. Quedando la copa que se disputaba para el Club de Monzón.

Monzón: Ardanuy, Mur, Marínez; Sanmartín, Corniel, Lafargá; Ríos, Alvarez, Lamesa, Casasnovas y Borrueil.

Binéfar: Pons; Carrucho, Rivera; Moresa, Castro, Latorre; Altaba, Lorenzo, Palacín, Molíns y Pirfa.

Arbitró, M. Figueredo.

—El domingo sale para Huesca el C. D. Monzón.

LÓPEZ

Turrones Selección
Turrones Pura
Turrones Selección
Turrones Pura

Confitería
Vda. de Porta

LUIS RAMON GRACIA
MÉDICO
PARTOS Y MATRIZ
Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid
Cose de Galén, 45, principal
HUESCA

muído jugase a la lotería, nadie iba a ponerse a jugar a la revolución.

LA LIBERTAD

«Paz». Así titula su artículo de fondo en el que dice que la decisión que tomase cada uno, «al emprender el trabajo cotidiano, debía ser la de contriñir con todas sus fuerzas a la organización de la paz».

Se refiere a la obra de la Sociedad de las Naciones, lo hecho y lo que queda por hacer en orden a conflictos internacionales.

Del problema triguero

Otra opinión en favor de los silos reguladores

La Federación patronal agrícola de la provincia de Sevilla ha elevado un estudio al ministro de Agricultura sobre el problema del trigo. Afirma que es exagerado y erróneo el creer que la cosecha que se segó este verano es extraordinaria. Hace un cálculo de las necesidades del consumo español y de la producción de nuestros trigueros, y viene a deducir lo siguiente: que España consume 41.708.190 quintales métricos de trigo, y esta cifra excede en tres millones de quintales a la calculada por revistas técnicas.

Además, es grande el consumo de trigo que ahora se está haciendo para alimentación del ganado, sobre todo del de cerda, porque relativamente resulta más barato que los granos de pienso.

Propone a los agricultores sevillanos la división de España en zonas trigueras y el establecimiento de tres grandes grupos de silos, respectivamente, en Medina del Campo, Alcázar de San Juan y Sevilla. Cada uno de estos grupos de silos recogerá el sobrante del trigo que resulte en las zonas que se les asigne de las cinco en que se divide España.

Para establecer estos grupos de silos y mantenerlos se necesitarían alrededor de 180 millones de pesetas, que podría aportar el Estado por una simple operación de Tesorería, porque no habrían de gastarse, sino sólo emplearse para ser devueltos después. También podrían avalar el crédito que a esos silos concedieran uno o varios Bancos. Dichos silos se llenarían en los años de cosecha sobrante, cuando la calma o depresión del mercado no permitiese la venta a los particulares, y se irían vaciando a medida que la escasez o la subida del precio lo impusiera, con lo cual se regularían las cotizaciones del trigo y se aseguraría el abastecimiento triguero de España, siempre con trigo español.



Sábado: A 0'30 y 0'50. EL DESAPARECIDO. Realizada en Zaragoza e interpretada por el gran Rambal. Hablada en español.

Domingo: «Paramount» presenta al divo del tango Carlos Gardel, en CUESTA ABAJO, con Mona Maris, Vicente Padula, Anita Campillo... En español.

Pronto: Imperio Argentina y Miguel Ligeró, en LA HERMANA SAN SULPICIO. En español.

Lea usted «La Tierra»